

中国外长王毅在第二次日内瓦会议前夕提出

政治解决叙问题应“五坚持”

新华社北京1月20日电 中国外交部长王毅20日就政治解决叙利亚问题提出五点主张。

王毅说,中国欢迎并支持即将于22日在瑞士举行的叙利亚问题第二次日内瓦会议,这是推动政治解决叙利亚问题的重要契机,应该履行“五个坚持”:一是坚持通过政治手段解决叙利亚问题,二是坚持由叙利亚人民自主决定国家未来,三是坚持推进包容性政治过渡进

程,四是坚持在叙利亚实现全国和解与团结,五是坚持在叙利亚及周边国家开展人道救援。

王毅强调,日内瓦会议标志着对话谈判的开始,它应当是一个持续进程。为此,有必要确定清晰明确的后续机制,让对话谈判不间断,政治努力不停顿,不仅要谈起来,还应谈下去,直至谈出结果。日内瓦会议也应是一个开放的平台,和谈大门向所有致力于政治解决的叙利亚派

别敞开,各方积极参与,发挥作用。

王毅说,叙利亚政治过渡进程应该由叙利亚人民主导,叙利亚的未来最终只能由叙利亚人民自主决定。国际社会应坚持捍卫联合国宪章及国际关系基本准则,致力于维护叙利亚主权、独立、统一和领土完整,尊重叙利亚人民的意愿和选择。应在叙利亚各方采取公正平衡、不偏不倚的态度,不断为达成政治过渡方案创造有利条件,提供必要

环境,同时应避免从外部强加政治解决方案,要维护并发挥好联合国斡旋调解的主渠道作用。

王毅说,叙利亚各方在立场和诉求上存在着分歧和矛盾,固守立场只会山穷水尽,互谅互让才能柳暗花明。希望叙利亚各方从国家前途命运和叙利亚人民整体利益出发,拿出政治意愿,相向而行,走出一条借鉴有益经验、符合自身国情、兼顾各方利益的中间道路。

日本众议院长敦促安倍应牢记历史

新华社东京1月20日电 共同社报道,日本众议院长伊吹文明20日在大阪作演讲时敦促日本首相安倍晋三牢记历史。

针对安倍参拜靖国神社导致日本与中韩关系恶化,伊吹说,日本侵害中国和朝鲜半岛国家是无法抹去的历史事实,任何时候都应该铭记在心。

去年12月26日,安倍参拜靖国神社招致国际社会一致反对,日本国内有识之士纷纷批评安倍此举是在否定侵略历史,挑战战后国际秩序。

奥巴马访日本可能降低规格

新华社上午电 日本媒体20日报道,由于行程安排紧,美国总统奥巴马4月访日时,访问规格可能从国事访问降为正式访问。

奥巴马预定4月出访亚洲多个国家,包括日本和韩国。日本东京广播公司20日报道,日本首相安倍晋三去年2月访美期间,邀请奥巴马以最高规格即国宾身份访日,双方一直就此协调。然而,由于奥巴马在日本行程可能短于预期,日本感到时间紧,难以按照国宾规格接待,比如举行欢迎仪式、与天皇会面、在皇官举行晚宴等,最终可能从国事访问降格为“正式工作访问”。

乌成立特委会化解政治危机

新华社上午电 乌克兰总统亚努科维奇19日下令成立一个特别委员会,以化解持续两个月的政治危机。

乌克兰总统府说,特别委员会将由国家安全委员会秘书克柳耶夫负责组建,由政府官员和反对派代表组成,研究如何化解当前政治危机。

乌克兰反对派19日举行集会,抗议议会上周通过限制示威的法案。集会演变为严重骚乱,示威者与警方发生冲突,70多名警察在冲突中受伤,其中约40人入院治疗。警方已经逮捕4名闹事者,并启动刑事诉讼程序。

美议员查斯诺登是否获得俄协助

新华社上午电 美国众议院情报委员会主席罗杰斯19日说,他正在调查“棱镜”项目曝光者斯诺登是否在披露政府机密过程中获得俄罗斯协助,但还没有证据。

罗杰斯说:“斯诺登最终在莫斯科一个俄罗斯联邦安全局特工的爱情怀抱里结束(揭秘)一定有原因,我认为这不是巧合。”

斯诺登在俄罗斯获得避难许可后,曾在美国潜伏多年的俄罗斯“美女间谍”查普曼在推特上向斯诺登示爱,引发热议。

路透社19日报道,美国安全部门官员确认,没有任何证据证明有人协助或指导斯诺登揭秘。

促进政治解决叙利亚问题 中国多途径发挥作用

就此次中国受邀参与叙利亚问题第二次日内瓦会议,专家指出,中国在促进政治解决叙利亚问题方面发挥了重要作用,将在此次会议上以及今后继续通过国际合作与联合国的平台,促进叙利亚冲突双方沟通。

避免利比亚模式重演

上海国际问题研究院外交政策研究所所长、中国中东学会副会长李伟建指出,在很长时间里,中国通过多种途径,促进叙利亚危机从军事解决走向政治解决。

首先,中国通过在联合国安理会动用否决权,阻止西方国家采用武力解决叙利亚危机,避免利比亚模式在叙利亚重演。尽管这一做法在当时不被一些阿拉伯国家理解,但现在看来,中国的立场经得起时间考验,武力解决叙利亚问题的可能性越来越小。

其次,中国邀请叙利亚主要反对派访华交换意见,并直接向阿拉伯世界阐明中国在叙利亚问题上的态度与观点。

第三,向叙利亚提供人道主义援助。不久前,中国还反对就叙利亚化学武器问题向叙利亚动武,并派

出“盐城舰”参与叙利亚化学武器海运护航任务。

李伟建表示,正是由于中国的努力,叙利亚主要反对派最终接受了政治解决危机的方案,避免冲突愈演愈烈。

巴沙尔去留并非主题

尽管叙利亚反对派内部依然分歧巨大,在是否最终参加第二次日内瓦会议上屡屡反复,但最终还是决定参加。

李伟建表示,叙利亚总统巴沙尔的去留并非此次会议主要议题,如何让冲突双方坐下来沟通,确定双方均能接受的底线,才是中国以及获邀参加会议各国的主要任务。

他指出,叙利亚反对派中仍有一些极端派别存在,今后可能继续分化,叙利亚问题很难在第二次日内瓦会议上得到彻底解决。

中国外长王毅20日表达了政治解决叙利亚问题应履行的“五个坚持”,李伟建表示,中国今后将更多地通过国际合作以及协助联合国发挥更大作用的方式,促进叙利亚冲突双方达成政治解决方案。

本报记者 齐旭



叙利亚反对派“全国联盟”主席贾尔巴(前右)和发言人(前左) 新华社发

联合国取消对伊朗邀请 叙利亚反对派决定与会

新华社联合国1月20日电 联合国20日宣布,由于伊朗不承认2012年日内瓦公报是即将召开的叙利亚问题国际会议的基础,秘书长潘基文决定此次会议将在伊朗不参加的情况下举行。

联合国秘书长潘基文的发言人内西尔基当天说,2012年日内瓦公报是国际社会公认的结束叙利亚危机的框架,也是即将召开的叙利亚问题国际会议的基础。潘基文对伊朗20日的公开声明与此前

承诺不符非常失望,由于伊朗选择不接受这一共识,潘基文决定会议将在伊朗不参加的情况下举行。

叙利亚境外主要反对派“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”当天欢迎潘基文取消邀请伊朗,并表示将参加22日召开的叙利亚问题第二次日内瓦会议。

“全国联盟”此前决定暂停参加第二次日内瓦会议,除非联合国取消对伊朗邀请,或者伊朗接受2012年日内瓦公报。

开始执行伊核问题第一阶段协议

伊朗停止生产丰度20%浓缩铀



国际原子能机构核查人员20日在伊朗纳坦兹核设施监督停产 图IC

新华社上午电 伊朗官方与联合国国际原子能机构20日证实,伊朗当天停止生产丰度为20%的浓缩铀,开始履行伊核问题日内瓦第一阶段协议。

伊朗原子能组织官员阿里米当天说,依照日内瓦第一阶段协议实施方案,在联合国核查人员监督下,伊朗在纳坦兹和弗尔德两处核设施停止生产丰度20%浓缩铀,并开始

稀释、氧化现有196公斤丰度20%浓缩铀。

国际原子能机构核查人员当天在发给成员国的报告中证实:“2014年1月20日,伊朗已经停止丰度高于5%的铀235浓缩活动。”

据报道,国际原子能机构核查人员20日访问了阿拉克重水反应堆,确认现场未储存重水。他们还检查了伊朗伊斯法罕省相关设施,确

认供应阿拉克重水反应堆的燃料已经停止生产。

依照伊核问题日内瓦第一阶段协议内容,伊朗须在协议生效首日即20日停止中等丰度铀浓缩活动,并开始稀释现存中等丰度浓缩铀。自20日开始的6个月内,不再新增铀浓缩设施和离心机,并给予国际核查人员更多权限,可以每天进入纳坦兹和弗尔德核设施。

美国国际战略研究所研究员、前国务院官员菲茨帕特里克说,多方希望伊朗把离心机数量由现有的1.9万台削减为3000至4000台,封存弗尔德反应堆、改造在建的阿拉克反应堆、削减库存的低丰度浓缩铀总量。

法新社分析,即便达成长期协议,伊朗国内强硬派、美国部分反对人士和以色列也可能不会认可协议内容,甚至破坏协议履行。

伊朗保守派报纸《瓦坦政治报》20日把彩色印刷改为黑白印刷,抗议政府履行协议。报纸称伊朗停止高纯度铀浓缩是向以色列“献礼”,“今天,(以色列总理)内塔尼亚胡是全球最高兴的人”。

美国宣布放松对伊朗制裁措施

新华社上午电 美国20日宣布一系列措施,放松对伊朗制裁。

措施包括允许伊朗现有6名客户在现有数量上继续购买伊朗原油;与美国伙伴国和伊朗一道建立财政渠道,以便伊朗支付人道事务和医疗费用等。

此外,在伊核问题协议落实的6个月期限内,美国停止针对伊朗石化产品出口、贵金属进出口、汽车行业商品和服务的制裁。

欧盟决定暂停对伊朗部分制裁

新华社布鲁塞尔1月20日电 欧盟20日决定,即日起暂停对伊朗部分制裁,期限6个月。

在石油贸易相关领域,欧盟将不再禁止向伊朗原油运输相关业务提供保险服务,不再禁止进口、购置及运输伊朗石化产品及相关服务,还解除向伊朗提供运输工具的禁令。在金融领域,欧盟解除成员国及其金融机构与伊朗政府、央行和公共部门的贵金属交易禁令。

Advertisement for 'Jianwei Medical Beauty' (健威医疗美容) clinic, located at 1375 Zhongyuan Road, Shanghai. The ad lists various services like skin care and plastic surgery.